

因耶穌的名

日期：2022 年 3 月 13 日

楊傑傳道

經文：使徒行傳四：1-22

【前言】

弟兄姊妹，平安。今天是預苦期的第二主日，在復活節前的 40 天是預苦期，在這段時間，我們可以藉著禁食、禱告、悔罪等操練來預備自己的靈性，體會與基督一同受苦，感受上帝對人的愛、寬恕和恩典。今天會有聖餐禮拜，停了一個月的聖餐，很感恩今天我們能夠有同工儀丞教師專程來協助我們。

我想也藉著預苦期，和聖餐主日這兩件事情，今天我們要來思想，耶穌帶給我們的救恩，透過十字架的救贖恩典，因著耶穌基督的名，我們蒙恩得拯救。今天我們的重點會不斷圍繞著 12 節的經文，除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。

上次的經文是彼得和約翰在美門口醫治這個四十年來癱腿的人，引起百姓們的驚訝，都紛紛的來到所羅門的廊下，彼得大有能力的向眾人做見證，宣講福音，勸他們悔改歸正，領受罪得塗抹，進入更新的日子。

今天的經文，彼得、約翰和使徒們馬上會經歷到衝突和壓力的局面，邪惡勢力因著耶穌的名要來逼迫和阻擋他們，雖然如此，因著聖靈的能力，他們勇敢的傳福音，我們也將看見因著耶穌的名多人信主。接下來要透過三個部份來跟弟兄姊妹分享今天的信息。

* 信息大綱：

- 一、因耶穌的名經歷逼迫
- 二、因耶穌的名勇敢傳道
- 三、因耶穌的名多人信主

【本文】

第四章開始，當使徒對百姓說話的時候，祭司們和守殿官，並撒都該人突然來了。彼得剛剛講完一篇道，講完之後，使徒們去跟眾人談話，可是就在這個當下，突然這三群不懷好意的宗教領袖來勢洶洶。他們的來到是因為使徒宣揚有關耶穌復活的事，他們就很煩惱。

剛剛同工帶領我們所讀的新譯本聖經，裡面翻做「惱怒」，比和合本的「煩惱」，讓我們更清楚的感受到，這群宗教領袖，祭司們、守殿官(也就是在聖殿裡維持秩序的警察的頭頭)，還有撒督該人(他們不相信有關靈界的事，他們更不相信有復活的事情)。

這群宗教領袖不樂見使徒們的影響力被擴散。所以這三群人就聯合起來把使徒抓住，把他們當作犯人一樣被暫時關起來。但因為已經來到的晚上，所以審判要等隔天才可以進行。

當門徒行完神蹟，彼得大有能力的向眾人傳講福音，要呼召百姓悔改信主。而馬上臨到他們身上的是逼迫和壓力。這是初代教會第一次經歷到逼迫，我們看到邪惡勢力對神的工作絕不會放手不管，這群宗教領袖很快展開攻勢。

這讓我想到耶穌在克西馬尼禱告完後，猶大帶來祭司長和民間的長老來把耶穌抓走也是在夜間。使徒被抓走，因為他們惱怒彼得、約翰並使徒所做的事情，使徒的作為完全的踩到他們的地雷，使徒們的處境岌岌可危。他們被抓起來，他們的命運將會如何？會像耶穌一樣，會有生命危險嗎？

接下來，使徒被關起來。他們被迫停止傳福音的工作，可是使徒行傳的作者路加卻非常有意思的，在這邊寫下第四節，但聽道之人有需多信的，男丁數目約到五千。還記得前面第二章 41 節，彼得做見證，那天受洗約有三千人，而現在路加又強調信的人約有五千。

這段經文的紀載，路加讓我們看見，雖然使徒被抓，傳福音的人好似被限制，但福音的能力卻不被限制。使徒雖然被抓，卻一點也沒有攔阻福音的能力和傳道的果效。我們可以看見神的旨意沒有人或任何的勢力可以抵擋。

第二天來到，使徒站在官府、長老，和文士，大祭司，大祭司的親人面前，他們像是被罪犯一樣的對待。也像是待宰的羔羊，處於一個非常不妙、兇惡的局面，因為這群宗教領袖是不懷好意的人，好像當初耶穌被捕之後，被帶到大祭司該亞法面前在公會裡受審，現在這個大祭司該亞法又出現了。那時祭司長和全公會尋找假見證要控告耶穌，他們想要治死耶穌。這個時候使徒和耶穌經歷一樣的處境。

宗教領袖問使徒：「你們用什麼能力，奉誰的名做這些事呢？」這個問題有兩個部分，你們的能力來自於哪裡呢？是誰指使你們做這樣的事情呢？而這個時候，彼得被聖靈充滿，從第 9 節到 12 節，

「治民的官府和長老啊，倘若今日因為在殘疾人身上所行的善事查問我們他是怎麼得了痊癒，你們眾人和以色列百姓都當知道，站在你們面前的這人得痊癒是因你們所釘十字架、神叫他從死裡復活的拿撒勒人耶穌基督的名。他是你們匠人所棄的石頭，已成了房角的頭塊石頭。除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」

彼得所說的話，完全跟當時耶穌被抓時，他三次不認主，跟現在的他充滿勇氣完全不一樣，我們看見他泰山崩於前而不改面色。那是什麼樣的原因彼得有這麼大的差別呢？因為彼得經歷了耶穌的復活，當初這群宗教領袖把耶穌殺了，可是耶穌卻復活了。耶穌戰勝了死亡，耶穌的十字架和復活帶給彼得和約翰極大的能力。

彼得為耶穌做見證，儘管面對死亡的威脅，但基督成為他的力量，使他毫無畏懼。彼得和約翰是被耶穌死而復活重新得著的使徒，他們成為神的代言人。因為經歷了耶穌的愛、所以他們甘願為耶穌而經歷患難。對使徒來說，因為天下人間，沒有賜下別的名可以靠著得救。

使徒們心裡深深地知道，唯有耶穌的名可以賜下新的生命，唯有耶穌的名，罪惡軟弱的人可以被更新，唯有耶穌的名可以帶來真光，引領在黑暗中的人走向光明，帶來盼望；唯有耶穌的名，帶給人豐盛的生命。

因此，今天的經文讓我們看見，使徒應驗了聖靈的能力，五旬節被澆灌是用別國的家鄉話說出神的大作為。而現在是勇敢地做見證。他所說的一番話，可以說是反客為主，給這群宗教領袖上了一課。

在 11 節，彼得提到，匠人所棄的石頭，已成了房角的頭塊石頭。這是來自於詩篇 118:22，耶穌在路加福音 20:17 也曾引用，意思是工匠以為沒有用的石頭，經證實為房角石。以為沒有用，卻被證實是最重要的。耶穌被釘在十字架上，被眾人棄絕，看起來無用，但卻是最重要的。

弟兄姊妹，耶穌有沒有成為你生命中的房角石？成為最重要的那塊石頭。我們今天願意坐在這邊，我想或多或少你是重視這個信仰，可是你有沒有真的經歷到耶穌這塊房角石成為你生命中最重要根基？求主幫助我們，真實經歷和認定耶穌成為我們生命的主。

接著我們看到，彼得的回應，不僅讓聽眾看見他們的膽量，稀奇他們雖沒有受過

正式的拉比訓練。當時文士、法利賽人是要先接受嚴格的訓練才能夠在會堂裡面向人講聖經。

可是彼得和約翰沒有，因為跟耶穌三年，從小也是熟悉舊約聖經，現在有聖靈的充滿，使宗教領袖無話可說。

讓我想到了，使徒應驗了耶穌的在他們身上的預言，路加福音 21 章 12 但這一切的事以先，人要下手拿住你們，逼迫你們，把你們交給會堂，並且收在監裡，又為我的名拉你們到君王諸侯面前。 13 但這些事終必為你們的見證。 14 所以，你們當立定心意，不要預先思想怎樣分訴； 15 因為我必賜你們口才、智慧，是你們一切敵人所敵不住、駁不倒的。

彼得和約翰他們成為耶穌的代言人，滿有膽量和能力為主做見證。今年教會推動預備自己成為見證的人，那就求主幫助我們，我們的見證是在困難中仰望主的能力，一點不是高舉自己，而是我們在患難中堅持高舉耶穌的名。

之後，宗教領袖見狀，彼此商議該拿他們怎麼辦呢？因為使徒明顯行了一件神蹟，眾人都看見了。但唯恐這事傳揚開來，宗教領袖只能恐嚇他們。可是彼得和約翰同心的勇敢回應說：「聽從你們，不聽從神，這在神面前合理不合理，你們自己酌量吧！我們所看見所聽見的，不能不說。」

最後使徒被恐嚇完之後就被釋放了。因為這群宗教領袖，他們找不出要定罪使徒的把柄，又因為百姓都很歡喜，因為這個 40 年來的癱子，竟然被醫治了。宗教領袖也不敢得罪群眾，所以只能恐嚇完他們後把他們釋放。

弟兄姊妹，透過今天的經文，我們來思考以下三點：

一、因耶穌的名經歷逼迫

我們看見使徒因為耶穌的名經歷逼迫，是因為他們經歷過耶穌的名所帶來的震撼和力量，耶穌道成肉身讓我們看見神的愛，也讓使徒的生命完全被耶穌得著，他們也隨時願意為主的緣故甘願受逼迫甚至殉道。弟兄姊妹，我想在鼓勵大家傳福音之前，要先明白這個道理。今天使徒自己經歷到耶穌的愛，所以他們不得不去傳揚耶穌的福音。

今天我們是否真的認識耶穌、經歷過耶穌的愛呢？如果你真的有經歷神的作為，你不可能不去述說神的作為。因為當你經歷過罪得赦免，你會知道這個福音真的是太棒了，當我意識到如果沒有這個救恩，我活不下去，因此我就要把握機會，迫切的告訴別人這個好消息，因為耶穌愛我，我知道耶穌也愛你，因為只有耶穌可以拯救我，所以我

想要告訴你，耶穌可以拯救你。

今天當我們傳福音的時候，我們必須明白我們是會踩到別人的地雷。因為傳福音勢必會對於別人的宗教信仰產生挑戰，會挑戰對方的核心價值觀。

在台灣，許多人對不同的信仰保持尊重的心，認為宗教都是勸人為善、宗教都是殊途同歸的想法。不論你信媽祖、信觀世音、信釋迦摩尼、信耶穌，這些都好，但你不要干涉我的信仰。可是當我們傳福音，我們一定會產生衝擊。

我自己在大學剛信主的時候，有一次我回到高職母校，我跟我的恩師(過去非常照顧我的老師)分享我信耶穌的事情，我的老師問我：你覺得基督教跟其他宗教有什麼不一樣？我脫口而出，「基督信仰是敬拜獨一的真神耶穌。」

但接著我老師馬上變臉，他說：「所以你是說別人信的都是假神嗎？你憑什麼說自己信的是真的呢！」因為他當時已經是一位非常虔誠的佛教徒。所以我的回答冒犯的他，使他無法接受，於是他臭罵了我一頓。我當時心裡真的挺難過的，一方面我才剛信主，但現在想起來，神的話語安慰了我。

馬太福音五章 10 為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。11 人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了！耶穌在登山寶訓的最後一個福，為義受逼迫的人有福了，因著耶穌的名，被辱罵、逼迫卻是得著天國，得著天國其實就是得著耶穌為我們的產業。

求主激勵我們，當我們經歷神的愛，我們就不得不說出來。就算當我們因著傳耶穌的名而經歷抵擋或是逼迫的時候，我們都不會太在意，因為我們清楚的知道，耶穌是唯一的道路、唯一的真理、唯一的生命。。

二、因耶穌的名勇敢傳道

我們看見使徒因為被聖靈充滿，因耶穌的名勇敢傳福音做見證。遇到危險他們也不懼怕，他們在宗教領袖面前有智慧和能力把福音講出來，儘管被恐嚇但他們堅持住最核心和無法妥協的真理，就是除了耶穌，別無拯救，只有靠著耶穌的名可以得救。使徒的能力來自於聖靈，而聖靈也帶領他們清楚的看見人得著耶穌才有盼望。

因此當我們看見身邊的人若沒有耶穌的救恩，他們的結局會是如何呢？我們會迫切感受到人們需要主嗎？有一首歌叫做「人們需要主」。今天我們看到彼得和約翰因耶穌的名而勇敢傳福音，好像保羅所說的，我不以福音為恥，這福音本是神的大能要救一切

相信的人。

今天福音的使命，不只給彼得、約翰，歷代聖徒，你我都同樣領受了傳福音的使命。但除非我們真的知道除耶穌以外別無拯救，因為天下人間沒有賜下別的名可以靠著得救，不然我們無法由內而外的活出傳福音的使命。

我想要請大家現在閉起眼睛，問自己幾個問題：

我真的以耶穌的名為我的拯救嗎？

我真的相信，沒有別的名可以使我得救；我相信除了耶穌的十字架，其他的方法都不能使我得救嗎？

金錢、健康或是我追求的物質、喜好成為我的拯救呢？

求主幫助我們，如果今天你意識到自己沒有真正的因為耶穌的名而得拯救，我鼓勵你可以跟耶穌禱告，求耶穌拯救你。

如果你已經因耶穌的名勇敢的傳福音，我也透過這個機會來跟你分享，傳福音不只是把人帶來教會。傳福音是因為你自己經歷耶穌救你，所以你不得不透過你的生命來為主而活，透過你被耶穌拯救的經歷來跟別人分享這個好消息。不僅是你自己需要，你也看見別人有需要。求主使用我們。

三、因耶穌的名多人信主

今天使徒儘管遭遇逼迫，被迫停止他們在所羅門廊下傳福音的行動，但福音的大能依然在工作，聽道信主的來到五千人。前面二章 41 節，彼得傳福音，門徒增加了三千人。二章 47 節，主將得救的人天天加給教會。這些量的成長，也帶來質的改變，因為這些信主的人，也不斷的向外見證他們的信仰。

今天下午一點，我們從懷疑到相信的同工凝聚會，歡迎大家都來聽分享，你會聽到很精彩的故事，是因著耶穌的名勇敢傳道，領人歸主。

【結論】

透過今天的信息，因耶穌的名。求主幫助我們透過使徒的經歷，看見神兒女因耶穌的名經歷逼迫，但卻樂意如此，因此我們也求聖靈充滿我們，我們所看見所聽見的，不能不說，因此我們就勇敢見證神，也盼望我們教會的因著傳揚耶穌看見更多的人信主蒙恩。

最近有好幾位弟兄姊妹有好棒的見證，身體得醫治、父母信主、從備孕到終於懷孕，這

些過程都好像經文所說的，我看見所聽見的，不能不說。當然他們自己所經歷的更是如此。
「除耶穌以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

傳道人：楊 傑傳道

梁興瓊傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

